



АБ'ЯДНАНЫЯ  
БЕГАМ

8

СКАРБЫ  
МУЗЕЯ КНІГІ

13



Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



# ЗВЯЗДА

14

ВЕРАСНЯ 2021 г.

АЎТОРАК

№ 176 (29545)

## ЦЫТАТА ДНЯ



**Ірына КАСЦЕВІЧ,  
міністр працы  
і сацыяльнай абароны:**

*«Мы сёння маем стабільны рынак працы. Узровень беспрацоўя ў шэрагу еўрапейскіх краін дастаткова высокі, у нас жа па выніках 2020 года, а таксама гэтага года — менш за 4%. У студзені 2020 года былі зацверджаны змены ў Працоўны кодэкс. Мы прынялі новыя, гнуткія формы занятасці — дыстанцыйная работа, што дазволіла нашаму рынку працы спакойна перажыць 2020-ы год. Гэтыя змены, бачачы сур'ёзныя пасылы і патрэбы рынку працы да гэтых дыстанцыйных форм занятасці, мы ідзем далей і падрыхтавалі новыя змены ў ПК у частцы камбінаванай дыстанцыйнай работы. Гэта запат ужо прайшла сур'ёзная дыскусія з органамі дзяржаўнага кіравання, наймальнікамі, падрыхтаваны праект знаходзіцца на фінальнай стадыі перад прадстаўленнем яго ўраду. А ў наступным годзе ён будзе разледжаны дэпутатамі ў двух чытаннях».*



У населеным пункце «Зорнае», што паміж Баранавічамі і Слонімам, уведзена ваеннае становішча. У небе праносяцца сапраўдныя знішчальнікі, кружацца верталётныя групы, у бой выступаюць танкі, у далечыні разрываюцца снарады і стаяць слупы дыму. Але вёска «Зорнае» размешчана на палігоне «Абуз-Лясноўскі», ды і змяшчае толькі бутафорскія збудаванні. Гэты сцэнарый аднаго з асноўных розыгрышаў практычных дзеянняў войскаў падчас сумеснага стратэгічнага вучэння «Захад-2021» вайскоўцы падрыхтавалі для кіраўніка краіны, ваенных начальнікаў, журналістаў і... апанентаў, супрацьлеглага ваеннага блока, прадстаўнікі якога не пажадалі на ўласныя вочы назіраць за вучэннямі, але, напэўна ж, уважліва сачылі за імі з дапамогай касмічных рэсурсаў.

Прынамсі, такую думку выказаў Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка, які ў нядзелю наведаў палігон «Абуз-Лясноўскі», дзе праходзіла актыўная фаза вучэнняў «Захад-2021».

Падчас візіту кіраўніка краіны далажылі аб сумесных дзеяннях падраздзяленняў рэгіянальнай групы сіл, паказалі дасягнуты ўзровень узаемадзеяння



Фота БелТА.

пры выкананні задач. Аляксандр Лукашэнка ўзнагародзіў ваеннаслужачых, што вылучыліся на вучэннях. Таксама Прэзідэнту паказалі новыя і мадэрнізаваныя прыклады ўзбраення і тэхнікі.

### На фоне гібрыднай вайны

У сваім выступленні пасля назірання за ходам актыўнай фазы

вучэння Прэзідэнт адзначыў, што яно праводзіцца на фоне бесперапыннай гібрыднай агрэсіі з боку Захаду.

«Мы бачым новыя рызыкі і выклікі на захадзе Саюзнай дзяржавы, абвастрэнне становішча на межах дзяржаў — членаў АДКБ. Створаная вучэбная абстаноўка дазваляе ўдасканалваць навыкі ў вядзенні сумесных баявых дзеянняў пры адбіванні агрэсіі», — сказаў Прэзідэнт, звяртаючыся да ваеннаслужачых.

Ён адзначыў, што ўдзел у вучэннях разам з беларускімі і расійскімі вайскоўцамі прымаюць прадстаўнікі Узброеных Сіл Казахстана, а таксама тэрытарыяльныя войскі Беларусі, якія з поспехам выканалі ўсе пастаўленыя задачы.

**СТАР. 2**

## Ракурс

### УТРЫМАЦА НА ПЛАВУ

Як дзяржава дапамагала бізнесу выжыць

У СААЗ заяўляюць, што да завяршэння пандэміі COVID-19 яшчэ вельмі далёка, што многае сёлета будзе залежаць ад паспяховага і хуткага правядзення кампаніі вакцынацыі супраць каранавіруса. Аднак эканоміка ўсё ж уступіла ў перыяд павольнага аднаўлення. У сувязі з тым, што ў ёй, сусветнай, сектар малога і сярэдняга прадпрыемства (МСП) з'яўляецца асноўным генератарам працоўных месцаў, а таксама крыніцай росту, уклад якога дасягае каля 50% сусветнага ВУП, вельмі важнымі становяцца захады дзяржавы, якія прымаюцца для падтрымкі МСП. Разбіраемся з прадстаўнікамі бізнес-супольнасці і Міністэрствам эканомікі краіны, наколькі эфектыўнымі яны аказаліся.

**СТАР. 7**



## Дзень, які варта адзначаць

### ЖЫВАЯ ПАМЯЦЬ



Час няўмольны. Павольна сціхае боль, хаваецца за паўсядзённасцю радасць. Застаюцца знакі, назвы, імёны і пераказы пра перажытае. Гэта датычыцца як асабістай памяці кожнага з нас, так і памяці агульнай, народнай, гістарычнай. Першая жыве, пакуль жывём мы, другая — пакуль жыве пакаленне. Каб захаваць надалей, яе трэба перадаць — калі гэта важна. Так мы расказваем дзецям пра радасныя і сумныя, трагічныя падзеі ў нашым жыцці. І пакідаем помнікі — у камені, слове, географічных назвах — пра падзеі ў жыцці народа, краіны. Гэта публікацыя — пра некаторыя такія знакі-напаміны. Пра тое, што пакінулі для нас нашы папярэднікі. А мы згадваем і перадаём далей — нашчадкам.

**СТАР. 11**



## КОРАТКА

• У Беларусі ў электронную форму пераведзена 61 адміністрацыйная працэдура.

• Наймальнікі Мінска 16 верасня на электронным кірмашы вакансій прапануюць больш як 500 працоўных месцаў.

• У Дзень горада ў Мінску нарадзіліся 20 хлопчыкаў і 21 дзяўчынка.

ISSN 1990 — 763X



21176>

9 771990 763008